
 

 

 

 

Αθήνα, 15 Ιουνίου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Καθυστερήσεις και ολιγωρία στην πρόσληψη καρδιολόγου στο Κέντρο 

Υγείας Ιστιαίας». 

 

Η υπο-στελέχωση του ΕΣΥ, ειδικά σε δυσπρόσιτες και άγονες περιοχές, είναι μία 

διαχρονική παθογένεια που επιδεινώθηκε κατά τα πρώτα μνημονιακά χρόνια.  

Η αποτροπή του λειτουργικού blackout στο ΕΣΥ, η ισότιμη πρόσβαση των 

ανασφάλιστων στην ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και η συνολική αναδιοργάνωση 

του δημόσιου συστήματος υγείας αποτέλεσαν βασικές προτεραιότητες της 

κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ την περίοδο 2015-2019. Παρά το δυσχερές δημοσιονομικό 

πλαίσιο και παρά τους περιορισμούς σε προσλήψεις σε σχέση με τις αποχωρήσεις,  

επιτεύχθηκε σταθεροποίηση στο στελεχιακό δυναμικό του ΕΣΥ και ξεκίνησε η 

προσπάθεια ενίσχυσης με σημαντικό αριθμό προσλήψεων (μόνιμου και επικουρικού 

προσωπικού), με νέες δομές, νέες υπηρεσίες και αύξηση του ποσοστού του ΑΕΠ για 

δημόσιες δαπάνες υγείας από το 4,6% στο 5,2%.  

Η εν εξελίξει πανδημία του κορωνοϊού έκανε, με τον πλέον εμφατικό τρόπο, 

ξεκάθαρη την ανάγκη για ένα ισχυρό και θωρακισμένο δημόσιο σύστημα υγείας, που 

θα μπορεί να ανταποκριθεί τόσο στις έκτακτες ανάγκες που δημιουργούνται λόγω 

της υγειονομικής κρίσης, όσο και στις σταθερές ανάγκες διαχείρισης της συνήθους 

νοσηρότητας και των χρόνιων ασθενών. Η κυβέρνηση, παρότι στα λόγια αναγνώρισε 

έστω και όψιμα τον κομβικό ρόλο και τη σημασία του ΕΣΥ στην αντιμετώπιση της 

πανδημίας, στην πράξη κινείται σε μια γραμμή «παρεμβάσεων έκτακτης ανάγκης», 

υπό την πίεση της συγκυρίας και όχι στη λογική της σταθερής ενίσχυσης των 

δημόσιων δομών. 

Τα διαρθρωτικά προβλήματα υπο-στελέχωσης του ΕΣΥ παραμένουν και στα 

νοσοκομεία και στις δομές ΠΦΥ, τόσο των αστικών κέντρων, όσο και της 

περιφέρειας. 

Η παραπάνω εικόνα επιβεβαιώνεται και στο Κέντρο Υγείας Ιστιαίας στην Εύβοια, 

που έχει αναλάβει το δύσκολο έργο της πρωτοβάθμιας υγειονομικής περίθαλψης του 
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αστικού ιστού και της υπαίθρου, σε μία γεωγραφικά δύσβατη περιοχή όπως η Βόρεια 

Εύβοια. Το παραπάνω δε αποδείχθηκε την περίοδο της καραντίνας, όταν η διακοπή 

της ακτοπλοϊκής σύνδεσης με την ηπειρωτική Ελλάδα μετέτρεψε σε πολύωρη 

ταλαιπωρία την ανάγκη μετακίνησης ενός κατοίκου σε περίπτωση σοβαρού ιατρικού 

συμβάντος.  

Η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ είχε προκηρύξει τον Ιανουάριο του 2019 τρεις μόνιμες 

θέσεις ιατρών στο ΚΥ Ιστιαίας, ενός καρδιολόγου, ενός χειρουργού και ενός 

νεφρολόγου. Από αυτές τις τρεις θέσεις έχει μέχρι σήμερα πληρωθεί, μόλις προ 

μηνός, μόνο αυτή του χειρουργού, καθώς για τη θέση του νεφρολόγου δεν 

εκδηλώθηκε ενδιαφέρον, ενώ για τη θέση του καρδιολόγου οι διαδικασίες 

πρόσληψης καθυστερούν αδικαιολόγητα, παρά τις υγειονομικές ιδιαιτερότητες της 

περιοχής και τις αυξημένες ανάγκες στελέχωσης του συστήματος υγείας εν μέσω των 

διάφορων φάσεων της πανδημίας. Είναι χαρακτηριστικό ότι, παρά την αποδοχή του 

διορισμού της από τις αρχές Φεβρουαρίου του 2020, η διοριστέα καρδιολόγος, 

τέσσερεις μήνες μετά, δεν έχει ακόμη τοποθετηθεί στο Κέντρο Υγείας Ιστιαίας.  

Επειδή η ανάγκη ενίσχυσης του ΕΣΥ τυγχάνει ευρείας κοινωνικής αποδοχής και 

πολιτικής συναίνεσης ειδικά αυτή την περίοδο. 

Επειδή η επιχειρησιακή επάρκεια του Κέντρου Υγείας Ιστιαίας αποτελεί κρίσιμο 

παράγοντα για την υγειονομική ασφάλεια στην ευρύτερη περιοχή, εξασφαλίζοντας 

όχι μόνο την πρόσβαση των πολιτών στο δημόσιο αγαθό της υγείας, αλλά 

αποτελώντας βασική προϋπόθεση για την τοπική ανάπτυξη και ευημερία. 

Επειδή το δημογραφικό και επιδημιολογικό προφίλ της ευρύτερης περιοχής, αλλά 

και οι υγειονομικές ανάγκες μεγάλου μέρους των επισκεπτών και τουριστών στην 

περιοχή καθιστούν επιτακτική την καρδιολογική τους υποστήριξη.  

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πότε θα αναλάβει υπηρεσία η καρδιολόγος στο Κέντρο Υγείας Ιστιαίας 

και πού οφείλεται η πολύμηνη καθυστέρηση; 

2. Προτίθεται να προβεί στις αναγκαίες ενέργειες για την υλικοτεχνική 

υποστήριξη του καρδιολογικού ιατρείου του Κέντρου Υγείας Ιστιαίας; 

3. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί για την περαιτέρω ενίσχυση του Κέντρου 

Υγείας Ιστιαίας με υλικοτεχνική υποδομή και ανθρώπινο δυναμικό σε 

μόνιμη βάση; 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Χατζηγιαννάκης Μιλτιάδης 

Αποστόλου Ευάγγελος  



 

 

Πούλου Παναγιού (Γιώτα) 

Σαρακιώτης Ιωάννης 




